



Slavný čtvrtý červenec tu máme za málo dní již, naše mládež už se připravuje — to zas bude křmž!

Tot' abychom v sobotu den celý doma seděli, sic nám ještě někdo na ulici hlavu ustříh!

Bude plno práce pro doktory, pro lékárníky, za den za dva nastanou žně zase pro pohrobničky.

Někoho to kromě ruky, nohy nic víc nestojí, a jiným je hůf, toho víc už žádný doktor nezhojí.

Revolvery, prskavky a děla, ohňostroje, prach k větší cti a slávě vlastní naší řadí teď až strach.

Dětem ovšem těžko je se divit, že si zabrají, vždyť rodiče věru také žádný rozum nemají!

Pročpak jáknu neždí se jednou také v tomhle trust, aby měla naše zlatá mládež od střílení půst?

Pročpak vláda též na hloupost lidskou neuválí daň, když je národ dětinský, tož třeba dohlížeti naň!

Ma po starosti.



"Kam pojedete letos na venek?" "O, ja už jsem si prázdniny odbyl." "Tak — kde pak jste byl?" "Minlonu sobotu na dostihách ve Washingtonu parku. Stálo mně to pět stovek."

Nemusilo to být.



"Právě jsem dostal zprávu, že mi zemřel strýc." "A co ti odkázal?" "Nic." "Tak co tedy vlastně z toho máš?"

Aby nemusil platit výživné.



Právnik: "Milý příteli, myslím, že na tyhle důvody rozvod nedostanete." Klient: "A jak se tedy ženy zbavím?" Právnik: "Well — já — nevím, ale což kdybyste to zkoušeli, koupit si automobil a poslat jí na závody?"

Skrývačka.



"Neviděl jsi tady běhat slepici?" "Ne, ale můžeme ji hledat."

O ženách, pro ženy.

Měnový rozmar žen jest často nevysvětlitelného druhu a zvláště jsou-li plchnuty Amorovým šípem, jejich povaha se zcela mění. V lasce jsou pravidlem vybiravými, však také statejšími, však někdy vyvolenou v posledním okamžiku dají kosičkem, který nikdy neočekával. Tentýž úskok vyberou si někdy muži a příčin jeho jsou různé. Z mužů však tak středně nebývá před soud tak ženou napálen jako před několika dnů Harry Wilson z Clevelandu. Před třemi roky se známil se v Kansas City, Mo., s jistou Millsou a poučoval v její blízkosti pro svůj obchod se zdravotní potřebami, dopisoval jí a dosti často jezdil jí navštěvovati. Letosního roku ostavil zasnoubení a na začátku června přijel si pro vyvolenou, by jí ovedl k oltáři. Radostně naděje krev mu v žilách vířily, však když již jen vyvolenou za ruku měl pojmáti a věsti k oltáři, spustila tato na jeho srdce mrazivou sprchu. V rozhodném okamžiku mu oznámila, by šel, odkud přišel, že pro ni se neohlídá. Tato lazeň na okamžik na Wilsona účinkovala, jakoby mezi ledy se probodil, však ještě téhož dne nabídl své zavřené srdce přítelkyni jeho nevěsty a tato po něm oběma rukama hrábla a na skok vyberou se vedla si Wilsona k oltáři. Příčinu tak podivných choutek a žen těžko zjistiti. Mnohdy spínají hmočkův a něh ve škeru lásku utlumí, někdy zase děvče hocha před svatbou od paty do hlavy obléče, by ho mohla k oltáři vésti bez hanby.

Čítáme téměř denně jaké rozvodní mlyný soudy mají velké zásohy na ruce a denně nové jim přibývají. Co toho asi příčina? Příčiny jsou mnohé, však hlavní, všeobecnou, jest manželství příliš záhy uzavřené, manželství bez rozvážení, z okamžitých pudů, které jak rychle se objeví tak rychle mizí a následek touha zbavit se osoby, v níž zalíbení udrženo jen na okamžik. Toto společenské zlo vyskytuje se v posledním době po celé této zemi tak četně, že naň s obavou poukazuje jako jaké horší následky může přinést, nebude-li mu nějaká mez postavena. Jsou to zas jen ženy, které většinou plní soudy žaloba mi o rozvod, jsou to ženy všech stavů, různých stáří, mladé i ženy s vlasy jako mléko bílé. Vyhody rozvodu žena mnohdy musí použít, však mnohdy učiní jen proto, by se zbýla starých pantů a navazati mohla nová. Tak činí mnohé ženy, které v krátkých sukničkách se prodávaly a když v dlouhých trouchu uvlykly choditi, rozhodnou se, že musí zaměniti i muže. Odpomoc v tomto směru jest velmi těžká, neboť kongres za stávajících zákonů nemá moci rozvodním mlyným překážeti a spolkové úřady váže opět konstituce ruce, by mohly zakročiti. Odpomocí mohou maminky a ti již párekčím ruce svazují. Vážné slovo dekretní, výchova řádného způsobu, důkladné objasnění manželského ráje, někdy ovšem peklá, měly by žadoně účinky a rozvodním mlyným nedostalo by se tolik vody na kola. Jest to skutečně odporný zjev nýjnějších poměrů, které stále většími píkanostmi při rozvodech se hemží. Rozvedená žena z malicherných příčin a někdy pouze z příčin vymyšlených, v slušné společnosti by neměla býti trpěna a opovrzení mělo by jí býti všude údělem.

Chicago skládá velké naděje v mladou dívku Edu Nemoedovou, která dala na jevo neobyčejný talent v malbě malých obrazů, předem podob t. zv. miniatur. Očekává, že stane se největší malíčkou toho druhu v Americe, neboť četní znalci pronesli o její díle nejpoehvalnější úsudky. Její miniatury podobny jsou přesně, osoby Nemoedovou malované díle fotografií i ze skutečnosti nejvěrnější podobny a práce bezvadná. Nemoedova čítá jen 20 roků a je stenografistkou. Malbě, pro níž měla vždy velikou zálibu, věnovala se asi před rokem a plným zápalen a dnes její čtyři miniatury nalézají se vystavené v akademii pěkných umění a budí velkou pozornost. Znalci malířského umění předpovídají Nemoedové velkou budoucnost.

Přítomný nedostatek služebních dívek v Chicagu i jiných mnohých panickáků působí nepochybně, zvláště tam, kde paníčka rozumí kuchyni jako koza petrželi, nebo práce se štítí jako prý šest kříte. Některé z paníček připadly na dobrou myšlenku, kterou ovšem musí peněží podporovati. Chodí olupovati jiné paníčky o služby. Trestány býti ovšem nemohou, neboť služby násilím se nezmocní, nýbrž na bídutím větší mzdě. Tento úskok prověsti musí ovšem obrat-

ně, neboť jinak v některém domě mohly by zanechati chumáč vlánu, po případě celý přidělaný cop. Paníčka, která druhé chce služku odfonditi, obyčejně předstává se jako přítelkyně služky a přijde-li jí služka dvere otevřítí, její úhel cesty jí předem několik slov a s nabídkou větší mzdy oznámí. Paníčka takto podvedena, nechce-li služku ztratiti, jest nucena jí přidati a za vychytralou sousedkou poslati několik bromů a postřých jmen ze seznámu zvířat. Seběže-li služka svých pět švestek a jde tam, kde jí bylo více nabídnuto, doprovází ji tuto "pěkné" loučení a konečně mocně bouchnuti dverei.

Ženy v Missourii vyzrály na staré mládence, kteří chtějí zastávati nějaký politický úřad. Ač okázale se v politice neblýskají, přec slyvem toho dosahly, že politický úřad nemůže žádný starý mládenec zastávati. Missourii spravovala tři mládence guverneři, z nichž největším podivínem byl Robert Stewart. Hlásil se některý kandidát o úřad a bystoz v sukni nede v domácnosti a jest to o něm známo, že jest proti ženám za ujat, může býti jist, že v jeho kandidaturou neprotáh. Ženy drží pevně v jednom síku a při volbě na muže čini takový tlak, že kandidata, mládence, utlačí. Podarilo se jim tím způsobem několik kandidátům porážku nepřivřiti a mládenci mají se před nimi na pozor. Žena často přivodila porážku neb vítězství celé armády a není divu, že mládenci v Missourii před nimi se třesou.

Vytrvalou pracovnici a zvláště ním stěti, dobrou zdraví, se těšil, jest Sletá Theresa Hardstova z Madisonville, Ky. V tak vysokém stáří jest ještě takváti karpety z vlny a bavlny na téměř vyhledávala a její matka živobytí vyhledávala a její téměř temnelu naučila. Hardstova ovšem ovšem žádnou moderní karpety, nýbrž obyčejné, starodávne, které jí jdou přes to čile na odbyt. Pracuje s touž ložkou, kterou matka házela a pravi, že jest nejmenší 150 roků stará a zhotovena byla v Marylandu. Hardstova co do zdraví mohla by se měřiti s každou 50letou ženou, co do síly jest snad s mladší. Od mládí těžce pracovala a trouhu si odpočinula po 8 roků, po kterou dobu s mužem žila. Nyni již přes 60 roků jako vdova vydělává si sama živobytí. Dříve pracovala v polích, v posledních několika letech tká jen karpety a denně jich utká 6 až 7 yardů a na den jejich Sletých narozenin utká 9 yardů. Za yard obdrží 10c. Před několika roky utkala za rok 1100 yardů. V mládí měla velmi dobré běhy, v posledních několika letech na dlouhou chůzi se odvážiti nemůže.

V Alexandrii, v Egyptě, rozkládá se pěkný park, který smělji pouze ženy navštěvovati. Mužská noha pod velkým trestem do něho vstoupiti nesmí.

Rotterdam dočkal se první ženské notářky. Jest to slečna A. E. Kok, která nedávno složila právnické zkoušky a nabyla titulu doctorky práv.

První ženskou členkyní královského filosofického spolku v Glasgowě jmenována byla právě slečna Irwinová, známá pracovnice v skotském ženském hnutí.

Choť presidenta francouzského Loubeta konala nedávno ve spolku žen přednášku, v níž americký způsob výchovy mládků a děvčat co nejostřeji kritisovala.

Roosevelt si nadarmo jazyk nelamal, vyslovil si se, že má rád velkou rodinu. V Berlíně byl za velkou spolek, který každému narozenému dítěti věnuje dáremček na 200 až 600 dol. Vstupné do spolku činí \$5 a roční příspěvek \$4.

Královna Draga, Euprosted července roku 1900 překvapil mladý král Alexander nejen svůj národ, nýbrž celou evropskou veřejnost určitým prohlášením, že pojme za choť paní Dragu Mašinovu, roz. Luněvičovu. Vše královna narazila však na prudký odpor tak v úředních kruzích Srbska a tehdejší ministerva dra. Vladana Đorđević, nemohouce přiměti krále, aby upustil od Dragy, raději odstoupilo. Největším odpůrcem zamyšleného sňatku byl sám král Milan. Zpráva o prohlášení Alexandrově stihla Milana v Karlových Varech, a krátce na to obdržel Alexander následující telegram: "Jako otec želim kroku, který jsi učinil, jako velitel aktivního vojska odstoupiti."

Příčinou obrovského rozruchu, který způsobilo prohlášení královny Alexandry v celé veřejnosti, byl nízký původ a pokročilejší věk paní Dragy Mašinové. Paní Draga byla choť inženýra Mašina, rodiče Čecha, syna známého bělehradského lékaře MU Dra. Mašina. Ovdověvši stala se dvorní dámou královny Natalie a žila při ní v Biaritzu. Tam poznal ji král Alexandr poprvé, když navštívil r. 1895 svou matku. Paní Mašinová byla tehdy v 31. roce svého věku, a konala jejich vnučence působila na 19letého Alexandra. Tvrdilo se u dvora, že královna Natalie nestavěla se příliš proti lásce synové ku dvorní dámě, která byla o 12 let starší. Po pět let udržoval Alexandr poměr ku slečně Draze, však nikdo neočekával, že učiní ze své milény královnou.

Přes všechny boje v jedinou stranou politickou, přes úplný rozkol s otcem Milámem, jemuž vojensky zamezili cestu do Bělehradu, přes pověsti a klepy o minulosti paní Dragy, provedl Alexandr a nevědní různosti svůj úmysl. Povolal nový ministerský kabinet, udělil rozkazem ze dne 25. července 1900 anestetik všem politickým provinilcům a tím dovedl si zabezpečiti přízeň širokých vrstev. Královna Natalie, která měla vždy více citu pro Srbsko než Milan, nevěděla ve sňatku synové žádného nebezpečnosti pro srbský národ, což vyjadřila v blahopřejném telegramu, který zaslala z Biaritzu. Zaslal i ruský arcik Mikuláš II. blahopřání. A tak dne 29. července stalo se slavnostním způsobem za intervence metropolitní přední zasnoubení krále Alexandra s paní Dragou Mašinovou. Rozhodnost královna odložila konečně i ty nejzarytější odpůrce, a stin komičnosti, který dosud převláděl podivný ten sňatek v očích celého Evropy, spadl pod dojem významnosti a energie královny. Veřejný tisk opravil své mínění o Draze, ba našly se listy, které se jí postavily k rytifickým službám. Ze všech stran Srbska zaslány byly králi blahopřejné telegramy. Jedna část národa pohlížela dokonce ku Draze jako ke strážnému geniovi, poněvadž její záhy věk dával záruku, že bude mládenku králi rozumnou rádčyní ve věcech vládních. Poslední stín, který padl do štěti královna, byl skutek dvorního ministru, kteří hleděli polnouti paní Dragu k odjezdu ze Srbska, což by se jim bylo námlem podařilo. Po dlouhém hledání našel však král svou snoubenku květní již na vlak k odjezdu a přiměl ji k návratu.

Konečně dne 4. srpna 1900 stal se sňatek krále Alexandra s Dragou Mašinovou skutekem. Za účasti celého národa i vyslaných cílech moči spojil metropolitní jejich ruce, a Draga se stala srbskou královnou Draginou. I ti, kteří nejedle bojovali proti sňatku, nedověděli se v den oddávky ubrániti, aby k plešání zastupů nepřidali své "živio".

Štěti královských manželů ne trvalo však dlouho. Politické zápletky neustávaly kaliti jejich domácnosti, a nyní konečně stali se oběti velkého politického převratu. Královna Draga pochází z vynikajícího, etického rodu vojvod Luněvičů. Nikola Miličević, zvaný Luněvič od vesnice, kde se narodil, stál jako bohatý v čele rudnického kraje v bojích za neovládnost Srbska. On také byl sprostředkoval sňatek mezi knížetem Milošem a kněžnou Ljubicí. Za manželku pojal dceru slavného vojvody Garajević. Syn jeho Pante Luněvič, otec královny Dragy, byl jedním z nejvýtečnějších správních úředníků v Srbsku a nejoddanějším přítelem rodu Obrenovičů. Draga mluvila několika řeči a byla krátký čas provdána za baňského inženýra. Manželství to bylo bezdětné. Královna měla dva bratry dědovojny a tři sestry, jednu provdanou a dvě svobodné.

Jednou však se Draze přece nedostávalo. Nedovedlať jako žena z lidu působiti na krále, aby dbal více vůle lidu nežli lichoty dvořanů. Snad se jí ve směřu tom nedostávalo zkušenosti a prozřavosti, a jestli přece ano, pak nedovedla vliv svého jeho smyslu uplatniti. A tak spojivši se ve svazku manželském s posledním Obrenovičem padla s ním, netěšivši se dlouho z lesku koruny královské, jež tak nenadále na hlavě její spočinula.

Výlet do Saratogy. Dne 5. a 6. července za \$17.45 za jízdu tam a zpět do draze Nickel Plate. Poslední den k návratu 20. července. Tři vlaky denně odjíždí do New Yorku z Bostonu. Lístky se prodávají v č. 111 Adams ul., Chicago. Teifon Central 22057.